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Utbildning och forskning är universitetets huvuduppgifter, 
men naturligtvis forskar och utbildar man för att utveckla 
samhället. I vår region har kommuner och landsting gjort 
stora insatser för att bygga upp Örebro universitet. Anled-
ningen är övertygelsen om att universitetet kan bidra till att 
utveckla vår del av landet. 

Den insikten finns också inom universitetet, som just antagit 
en ambitiös samverkansstrategi. De vill verkligen gå in i 

samarbeten som gör att det kan skapas 
kreativa möten och nya innovationer i vår 
region. 

Från regionförbundet ser vi att universi-
tetet är en tillgång på många sätt – för att 
jobba med strategiska regionala utveck-
lingsfrågor, att synliggöra styrkor och 
svagheter, att bygga förutsättningar för 
kluster och innovationssystem och för att 
utveckla den offentliga verksamheten. Öre-
bro universitet är en av regionförbundets 
viktigaste samarbetsparter framöver.

Universitetet i ambitiös samverkan
Nya storregioner är en viktig fråga i vår. Ledande region-, 
kommun- och landstingspolitiker träffas för att skapa sig en 
bild av vad som är bästa lösningen. Men den måste också 
vara en möjlig lösning. Därför är det viktigt med en öppen 
attityd och insikt om att det som eftersträvas är något som 
alla ser som en förbättring. Alla kommer inte att få allt, 
men alla måste få något. En ny struktur ska ses mot dagens 
situation med allt för små län och statliga myndigheter som 
organiserar sig helt enligt eget huvud. 

Regeringens samtalsledare Jan-Åke Björklund gästade 
Örebro den 24 januari och klargjorde att nu är det allvar. 
Det duger inte att tala principer längre, nu måste det till 
förhandlingar som leder till konkreta ansökningar. Våren 
blir spännande! 

  Kontakta regiondirektör Magnus Persson

Ny regionkarta ritas över landet 
Det börjar brännas under fötterna!
– Det börjar brännas under fötterna! Med de orden hälsade 
regionrådet Irén Lejegren välkommen till årets första dialog-
möte kring en framtida regionbildning. 

Omkring hundra personer slöt upp för att lyssna på 
regeringens samordningsman Jan-Åke Björklund, som 
berättade om läget runt om i landet. Inom kort offentliggörs 
resultatet av remissrundan på Ansvarsutredningens förslag. 

– Remissvaren visar på ett rungande ja för att bilda nya 
regionkommuner, berättade Jan-Åke Björklund. Regeringen 
måste förhålla sig till detta, trots att moderaterna för närva-
rande är kritiska till kommiténs förslag.

Regeringen har utsett Jan-Åke Björklund för att ta emot 
lokala och regionala önskemål om att bilda regionkommu-
ner. Han är nu ständigt på resande fot och har hittills träffat 
över tusen politiker. Om bara några månader, senast den 31 
maj, ska han presentera resultatet för regeringen.

– Vi går nu in i ett nytt skede. Vi går nu från att vilja 
bilda regionkommuner till hur det ska gå till? Kan vi samla 
oss kring gränserna?

Kartan ritas 
På många platser har man redan kommit långt i kartritan-
det. I dagarna har norrlandslänen att presenterat sin modell 
med två regioner. I Sydsverige skissar Skåne, Blekinge och 

Kronoberg på en gemensam region. 
Östergötland för ingående samtal med 
Jönköping och Kalmar län.

– Här i Svealand tycks det vara lite 
mer komplicerat.  Kartan kan ritas på 
flera olika sätt. 

Är tidsplanen 2011 realistisk?
– Om man vill bilda regioner, går det 
mycket bra att göra det till 2011. Det 
är inga problem. Det handlar om politisk vilja, konstaterade 
Jan-Åke Björklund, innan han ilade iväg till järnvägsstationen 
för att bege sig vidare till nya regiondiskussioner. 

– Vad gör ni i Örebro län? Bjuder ni upp till dans eller sät-
ter ni er och väntar på att bli uppbjudna?

Fotnot:
För Örebro läns del väntar regionbildningssamtal i Dalarna 
den 31 januari och i Västerås den 1 februari. Vi återkommer 
med rapporter från dessa samtal i kommande nyhetsbrev från 
regionförbundet. Rapporter och underlag kring regionkom-
munfrågan finns på webben, www.regionorebro.se under 
Politik
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Regionens framtidsarbete har under 2008 fokus på 
kunskap, analys och dialog. En målsättning för året är 
att forma en vision för regionen.  

Förra året tog regionförbundet fram en översiktlig bild av till-
ståndet i Örebroregionen. Nu ska regionförbundet göra fördju-
pade analyser och slutföra dialogen om regionens utmaningar.  

– Vi kommer bland annat göra prognoser om befolkningens 
storlek i regionen framöver berättar Eva Ekholm, projektledare.  
Under våren lyfter vi blicken och tar reda på vad som händer 
utanför Örebroregionen, en inbjudan till en halvdag med tema 
omvärld och framtid kommer inom kort. En annan spännande 
aktivitet på agendan är ett seminarium om attraktivitet och 
regional identitet.

Dialog och mötesplatser
En ny mötesplats för året är Fredagsakademin som kommer äga 
rum vid fyra tillfällen under våren.

– Vi hoppas att våra Fredagsakademier ska bli en uppskat-
tad mötesplats både för kunskapsbyggande och dialog under 
lättsamma former, säger Eva Ekholm.

Årets stora mötesplats för dialog om regionala utvecklings-

Regionens framtidsarbete
Regionförbundet samordnar och 
driver regionens framtidsarbete, 
som kommer att pågå under de 
kommande två åren. Framtids-
arbetet innehåller dialog om 
Örebroregionens utvecklingsmöj-
ligheter, kunskapshöjande semi-
narier och workshops. Arbetet 
ska leda fram till en vision för 
Örebroregionen med mål och 
strategier. 

Regionförbundet kommer 
löpande att bjuda in regionens 
aktörer – näringslivet, den 
offentliga och ideella sektorn 
för diskussioner om hur vi ska 
utveckla vår region.

Filmverket finner formerna för samarbete
De senaste årens utredningsarbete om filmverksamheterna i Örebro och 
Västmanlands län har nu burit frukt. I början av januari signerade parterna 
Regionförbundet Örebro och Division regionutveckling, Landstinget Väst-
manland avtalet som knyter samman de båda verksamheterna. 

Namnet för samverkan blir Filmverket. Någon ny juridisk person 
bildas inte utan huvudmannaskapet för respektive verksamhet består men 
med en gemensam samordnare.

– Det som nu står framför oss är att finna formerna för detta sam-
arbete, säger Jerry Eriksson, utvecklingsledare film vid Regionförbundet 
Örebro. Som ett led i detta har vi i dagarna färdigställt en gemensam hand-
lingsplan för det kommande året.

Kunskapsbyggande och visionsarbete
frågor är det årliga regionala utvecklingsforumet. Årets forum 
blir starten för visionsarbetet och sker den 4 september.

Regionförbundet kommer under året att föra dialog med 
olika aktörer och nätverk för att skapa bredd och delaktighet i 
framtidsarbetet.  I arbetet med att bygga regionens framtid vill 
regionförbundet särskilt få med unga människor. 

Fredrik Högberg är ny projektsekreterare och kommer att 
ingå i sekretariatet för framtidsarbetet.

Datum att lägga på minnet
Fredagsakademi: 22 februari, 28 mars, 25 april och 30 maj. 
Den 22 februari är temat: Vad morgondagens medborgare, medar-
betare och konsumenter vill ha. Gästtalare Peter Eklund, Läns-
styrelsen i Sörmland. Anmäl dig på Kurs & Konferens på www.
regionorebro.se!
Omvärldsdag under april månad 
Attraktivitet/regional identitet under juni månad
Regionalt utvecklingsforum: 4 september 

  Kontakta projektledare Eva Ekholm, 019-602 63 44 
projektsekreterare Fredrik Högberg, 019-602 63  87

fredagsakademin
en ny mötesplats för inspiration och dialog 
om Örebroregionens framtid

	 för dig som är engagerad i regionens utveckling
 	sista fredagen i månaden kl 14-16 
	på Regionförbundet Örebro, NetCity

Premiär fredag den 22 februari
Tema: Vad morgondagens medborgare, 
medarbetare och konsumenter vill ha 

Möt Peter Eklund en underhållande föreläsare 
med lång erfarenhet av regional utveckling. Just nu 
skriver han en bok om ungdomars värderingar.

Ta med en kollega och anmäl dig på regionorebro.se

Lotta Johansson, Anders Westin och Jerry Eriksson
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Örebro airport  
En nationellt strategisk flygplats
Regionstyrelsen svarade i decem-
ber på tre viktiga remisser om 
det svenska transportsystemet. 
Sammanfattningen är att Örebro-
regionen är nationellt strategisk för 
godstransporter på land och i luft.
 
Framtidens flygplatser
Syftet med regeringens betänkande 
Framtidens flygplatser – utveckling av 
det svenska flygplatssystemet har varit 
att lämna förslag till inriktning och 
prioritering av det långsiktiga statliga 
ansvaret för flygplatser. Målet är att ha 
ett fungerande nationellt transportsys-
tem där flygplatserna är en viktig del. 

Örebro Airport ska enligt utre-
darens förslag klassas som regionalt 
strategisk. Det innebär att flygplatsen 
beräknas få ett stöd som motsvarar 

cirka 14 procent av det redovisade 
underskottet för verksamheten. 

Regionförbundet menar att utred-
ningen har förbisett Örebro Airports 
betydelse för fraktflyget. Räddnings-
verket och Försvarsmakten anser att 
det finns skäl att klassa flygplatsen som 
nationellt strategisk. Det skulle inne-
bära att ekonomiska underskott fullt ut 
kompenseras genom det statliga stödet. 

Kombiterminaler
Banverkets utredning om kombiter-
minaler pekar ut ett antal nationellt 
betydelsefulla kombiterminaler. En 
kombiterminal fungerar som omlast-
ningspunkt mellan olika transportslag. 
Syftet med att utveckla kombitermi-
naler är att en större andel godstran-
sporter kan överföras från lastbil till tåg 

eller fartyg. Regionförbundet ställer sig 
positivt till att Hallsbergsterminalen 
pekas ut som en nationellt strategisk 
kombiterminal.

Hamnar
Regeringens betänkande om hamnar 
handlar om vilka hamnar som ska 
betraktas som nationellt betydelsefulla. 
Sveriges största hamn, Göteborg, är 
också den hamn som i störst utsträck-
ning försörjer Örebroregionen. Från 
regionens sida påtalas att det är viktigt 
att se såväl hamnar som kombitermi-
naler och flygplatser som delar i ett 
sammanlänkat transportsystem.

  Kontakta  utvecklingsledare Harry Wiesel, 
019-602 63 73, 076-130 63 73 

81 miljoner kronor till projekt 
i Östra Mellansverige 
Partnerskapet för Regionala Utvecklingsfonden i 
Östra Mellansverige har prioriterat bland de pro-
jekt som ansökt om EU-medel. 12 projekt som sökt 
81,6 miljoner kronor går nu vidare till Nutek som 
fattar det formella beslutet.

– Jag är mycket nöjd med denna första beslutsomgång, 
säger Carola Gunnarsson ordförande i Strukturfonds-
partnerskapet. Det känns bra att vi har kunnat enas om 
dessa prioriteringar. 

Flertalet av projekten är stora, fleråriga satsningar 
som innefattar merparten av de fem länen. 

– Det är projekt som vi bedömer har strategisk 
betydelse för regionens utveckling. Nu är det upp till 
projekten att i handling visa detta. 

Nästa ansökningsomgång är 1 februari – 28 mars 2008
I området Östra Mellansverige ingår förutom Örebro 
län också Västmanlands, Uppsala, Södermanlands och 
Östergötlands län. Programmet har tre insatsområden:
 Innovativa miljöer
 Entreprenörskap
 Tillgänglighet

 Läs mer om de projekt som partnerskapet prioriterat.

Mälardalsregionen enig om trafiken
Den 20 december undertecknade företrädare 
för de fem länen i Stockholm-Mälarregionen en 
historiskt unik överenskommelse om den framtida 
infrastrukturen och trafiken i regionen.

Politiker och företrädare för länsplaneansvariga myndig-
heter från Stockholms, Uppsala, Västmanlands, Örebro 
och Sörmlands län har gjort en överenskommelse om 
framtidens spår, vägar och trafik. Tillsammans pekar man 
ut hela Stockholm-Mälarregionen som ett gemensamt 
transportsystem.

Via processen En bättre sits har regionen gått från 
traditionella ”önskelistor” till ett ansvarsfullt och rea-
listiskt förslag på nya spår och vägar. Samtidigt skärper 
man kraven mot staten och kräver 1/3 av statens anslag. 
I gengäld lovar Stockholm-Mälarregionen  att bidra med 
cirka 2 miljarder per år från regionen.

Örebroregionens prioriteringar i överenskommelsen
 dubbelspår Hallsberg–Motala
 dubbelspår hela vägen mellan Örebro och Västerås
 mer dubbelspår på Svealandsbanan
 förbättrad kapacitet på V Stambanan mellan Halls-
berg och Järna
 mer spår till och i Stockholm
 förbättringar på spåren mot Lindesberg, Kopparberg 
och vidare mot Borlänge
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Ansvarig utgivare 
Karin Wettermark Jonsson

Kalender
1 februari
Konferens: �����������������������   Barns bästa i umgänges-
tvister

 
 
12 februari
Presentation av studien:
Omhändertagande av inkon-
tinenspatienter i äldrevården 

 

14 februari
Föreläsningsserie om bistånd:
Delaktighet i och bedömning av 
äldres behov av bistånd

  

14-15 februari
Regionstyrelsen sammanträder

 

22 februari
Fredagsakademi på regionförbundet 
Vad morgondagens medborgare, 
medarbetare och konsumenter vill ha

 

27 februari
Bibliotek: Studieresa till Strängnäs

 

28 februari
Frukostmöte med FoU Välfärd:
Docent Sivert Antonson, Örebro
universitet om Supported Employment 

 

 Läs mer och anmäl dig på
 www.regionorebro.se/kurser

Samverkan för norskt center
FoU Välfärd på regionförbundet är ett välrenommerat FoU-center för 
frågor om social välfärd. I Norge ska det byggas upp fem liknande 
centra för forskning och utbildning. Högskolan i Telemark och Universi-
tetet i Agder vill därför inleda ett samarbete med FoU Välfärd. Den 10 
januari var överenskommelsen klar.

Vad är på gång i Norge?
– Norska regeringen vill etablera fem forskningscentra kring social 
välfärd, berättar Per Gunnar Disch från Högskolan i Telemark. Vår 
högskola vill bygga upp ett av dem tillsammans med Universitetet i 
Agder.

Varför vill ni samarbeta med FoU Välfärd?
– Tillsammans kan vi driva intressanta projekt och göra jämförande 
studier. Vi tror dessutom att ett samarbete med FoU Välfärd kommer att 
stärka vår ansökan om ett forskningscentrum. 

Tidigare arbetade Per Gunnar med forskning kring regionutveckling 
och fick då kontakt med Örebro universitet. Eftersom Sverige står mo-
dell när norrmännen ska ta fram sina forskningscentra var det naturligt 
att Per Gunnar hörde av sig till de kontakter han har här.

– Då fick jag tips om FoU Välfärd på regionförbundet och nu är 
överenskommelsen klar.

  Kontakta Marie Gustafsson, 019-602 63 61

Kulturkonsulenter formulerar målsättning
Bygga en forskningsbank kring unga & kultur och hitta metoder 
för att nå nya grupper är två av de mål som regionens kultur-
konsulenter har satt för sitt nätverk. 

Regionförbundet har samlat kulturkonsulenter med ett regionalt upp-
drag i ett nätverk. Den 25 januari träffades de i en kreativ mötesform 
– Open Space – för att ta fram målsättningar för nätverket. Open 
Space är ett sätt att göra det möjligt för alla att komma till tals på lika 
villkor. Deltagarna skapar sin dagordning med ämnen som de själva 
väljer kring ett på förhand bestämt centralt tema eller problemområde. 

– Man kan ju aldrig förutsäga vad som ska hända när folk får frihet 
att på detta sätt organisera sitt eget arbete, säger Anette Granberg 
utvecklingsledare som bjudit in nätverket. Av alla idéer valde vi tre som 
kommer ligga till grund för vår handlingsplan:  Samlad forskningsbild 
 Att nå dem som inte kommer  Gränsöverskridande samarbete mel-

lan olika aktörer.

  Kontakta Anette Granberg, 019-602 63 48

Per Gunnar Disch 
tillsammans med 
Marie Gustafsson, 
utvecklingsledare på 
Regionförbundet.
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